

70-летие Анатолия Иннокентьевича Иванова



17 февраля 2021 г. исполнилось 70 лет известному специалисту по геологической съёмке, поискам и оценке месторождений с подсчётом запасов рудных и неметаллических полезных ископаемых, научному руководителю ЦНИГРИ, академику Российской академии естественных наук, доктору геолого-минералогических наук **Анатолию Иннокентьевичу Иванову**.

Заслуженный геолог РФ, Почётный разведчик недр, первооткрыватель трёх месторождений золота и двух месторождений неметаллических полезных ископаемых Анатолий Иннокентьевич Иванов награждён медалями «За заслуги в разведке недр» (1984), «За трудовую доблесть» (1985), Почётной грамотой Президента Российской Федерации с нагрудным знаком (2019), медалью «Геолог Игорь Грамберг» (2020), удостоен звания «Человек года: ветеран-геологоразведчик России – 2019 г.». Он прошёл замечательный путь в профессии, внёс существенный вклад в укрепление минерально-сырьевой базы страны и сегодня прилагает много сил для того, чтобы ЦНИГРИ успешно работал и развивался.

Анатолий Иннокентьевич Иванов более 45 лет посвятил геологической съёмке, поискам и разведке месторождений полезных ископаемых. После окончания Иркутского государственного университета геологическая судьба подарила Анатолию Иннокентьевичу

годы интересных исследований на Патомском нагорье, в Западном Прибайкалье, в Восточном Саяне – именно тогда в полной мере раскрылся его талант геолога-поисковика. В 1973–1991 гг. он работал в ПГО «Иркутскгеология» геологом, старшим геологом, начальником партии, ведущим геологом. С 1992 по 2011 г. занимал пост генерального директора ЗАО «Офит» и ЗАО «Сибирская геологическая компания».

На основе составленных А. И. Ивановым прогнозных оценок и при его непосредственном участии выявлены Витимский железорудный узел и Тонодский олово-вольфрамовый район, месторождения рудного золота Ожерелье, Ыканское, Аройское, а также Усть-Куретское месторождение гипса, месторождение талька Камчадал, ряд перспективных рудопроявлений золота, олова, вольфрама, молибдена. Созданные А. И. Ивановым методические и технологические приёмы поисков золоторудных месторождений, в том числе в сложных горно-таёжных ландшафтах, в условиях вечной мерзлоты, многократно апробированы в Восточной Сибири, в других перспективных рудных регионах Российской Федерации.

Анатолий Иннокентьевич начал работать в ЦНИГРИ в 2012 г. в должности первого заместителя директора. Возглавив институт в 2014 г., он успешно руководил крупными проектами по государственным контрактам. Завершая свою миссию на посту директора в 2018 г., он сумел в короткие сроки провести преобразование института из унитарного предприятия в бюджетное учреждение: ФГБУ «ЦНИГРИ» сохранил научный коллектив и на новом этапе наращивает свой потенциал в системе Государственной геологической службы.

В настоящее время Анатолий Иннокентьевич Иванов осуществляет научное руководство исследованиями института, уделяя особое внимание одному из наиболее важных направлений деятельности ЦНИГРИ – научно-методическому сопровождению геологоразведочных работ, проводимых за счёт средств федерального бюджета, а также курирует ряд важных проектов по приросту прогнозных ресурсов золота Российской Федерации.

Обладая огромным опытом полевых работ, Анатолий Иннокентьевич прекрасно понимает их значение для роста молодых специалистов, для формирования научных воззрений геолога и сегодня делает всё возможное, чтобы расширить географию экспедиций ЦНИГРИ, дать коллегам возможность полноценно работать в поле. По его инициативе создан

Совет молодых учёных и специалистов ЦНИГРИ. В 2019 г. учреждена кафедра прогноза, поисков и разведки рудных месторождений – совместная структура ЦНИГРИ и геологоразведочного факультета МГРИ. Заведование базовой кафедрой принял профессор, доктор геолого-минералогических наук А. И. Иванов. С 2020 г. в стенах института проводится Молодёжная научно-образовательная конференция «МСБ алмазов, благородных и цветных металлов – от прогноза к добыче» – новый проект, вдохновителем которого также стал научный руководитель ЦНИГРИ Анатолий Иннокентьевич Иванов. Он курирует проведение организуемой ЦНИГРИ Международной научной конференции «Научно-методические основы прогноза, поисков, оценки месторождений алмазов, благородных и цветных металлов», возглавляет диссертационный совет института, руководит работой ряда соискателей учёной степени кандидата наук, является научным консультантом по подготовке докторских диссертаций, определяет редакционную

политику двух научно-технических журналов «Отечественная геология» и «Руды и металлы».

А. И. Иванов – автор более 80 научных трудов, трёх монографий. Его исследования в области научно-методических основ прогноза, поисков и оценки крупнообъёмных месторождений золота в черносланцевых толщах хорошо известны коллегам в России и за рубежом. В комплексе с другими научными направлениями института эти работы позволяют ЦНИГРИ взаимодействовать с широким кругом производственных и академических организаций, играть заметную роль в сфере международного сотрудничества.

Поздравляем Анатолия Иннокентьевича с юбилеем и желаем ему новых увлекательных маршрутов, интригующих геологических находок, талантливых учеников и крепкого здоровья!

*Учёный совет ЦНИГРИ
Редколлегия журнала*